

Украинские спецслужбы готовили масштабный теракт в Приднестровье-главной целью был президент

республики Страница 02





«Бавария» во второй раз обыграла ПСЖ, выбив французов из Лиги чемпионов





Страница 04

Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Пятница, 10 марта 2023.** № 50 (8995) www.rg.ru

Федеральный выпуск

ситуация Бизнес просит

исключить из Уголовного

Российский союз промышленников и предпринимателей (РСПП) подготовил комплекс мер по снижению

уголовного давления на бизнес. В частности, предполагают декриминализировать десять статей Уголовного

кодекса $\bar{P}\Phi$ (УК). Обращение направили в Генпрокуратуру, минюст, МВД, Госдуму и другие организации

Предлагается, в частности, перевести в админи-

стративную плоскость 10 статей УК, то есть применяти

ные наказания. Например, это статьи о незаконном

предпринимательстве, о переводе рублей или валюты на счета нерезидентов с использованием подложных

документов, о нарушении правил выброса в атмосферу загрязняющих веществ, о хищении чужого имуше-

ства путем обмана или злоупотребления доверием без причинения значительного ущерба. В РСПП от ком-

Вопросы уголовно-правового давления на бизнес обсуждались ранее и снова будут подниматься на оче-

редном съезде РСПП 16 марта, говорит профессор де-

РЕЗОНАНС Как «Грузинская

мечта» проиграла мечте

заказывали?

Правящей в Грузии партии «Грузинская мечта» пона

добилось два дня, чтобы осознать, кто хозяйничает в

стране. В Вашингтоне давно научились не миндальни-

США государствах организовать госпереворот стоит в

разы дешевле, чем подкупать элиты. Так что слабень-

кий бунт, который попытались поднять на торговом

Всего несколько, сквозь зубы, прозвучавших стро-

ников из Вашингтона и Евросоюза, и руководящая Гру-

гих предупреждений от высокопоставленных чинов-

зией парламентская коалиция сама отозвала продви-

гаемый ею законопроект об иноагентах. А вышедшая

на грузинский майдан оппозиция с помощью булыж-

ла депутатам, что национальные интересы ничто по

сравнению с далекой «морковкой» в виде вступления

ментским выборам в Грузии никаких законов об ино-

кошелек Верховный суд

с которым не подписали

не значит дать

Важное разъяснение сделал Верховный суд РФ после

изучения материалов спора уволенного сотрудника с

его работодателем. Особенно такое решение должно

быть интересно нерадивым работодателям, которые

ради экономии стараются нанимать на работу граждан

без трудового договора. И считают, что без бумажной

волокиты брать сотрудников на работу проще и деше-

вле. Верховный суд доказал, что это не так. Первым это

Герой этой судебной истории устроился на работу

два года назад в некую фирму на должность прораба,

но трудовой договор с ним не оформили. Компания

еще ежемесячную компенсацию трат на транспорт

23 000 рублей, поскольку у него был ненормирован-

За все время, пока этот человек трудился на благо

фирмы, она не платила за сотрудника страховые взно-

сы и другие обязательные платежи. Еще вместо обе-

щанной суммы прорабу платили от 25 000 до

69 000 рублей зарплаты, а транспортные рас-

ходы компенсировали только один раз.

устно пообещала мужчине зарплату 80 000 рублей и

агентах принято не будет. Это означает, что

«рулить» в предвыборной кампании вновь

станут деньги, полученные из-за рубежа.

защитил работника,

трудовой договор

Обещать

решение заметил портал Право.ru.

ный рабочий день и разъездная работа.

Наталья Козлова

Теперь очевидно: к предстоящим в 2024 году парла-

Грузии в единую Европу и НАТО.

ников и мусорных баков наглядно продемонстрирова-

грузинском корабле его номинальные начальники,

был подавлен быстро и относительно бескровно.

чать с псевдоколониями—в некоторых далеких от

партамента налогов и налогового администриј Финансового университета при правитель-

стве РФ Сергей Богачев. По его словам, изменения могут ослабить давление на бизнес.

кодекса 10 статей

Свобода

действий

(«РГ» ознакомилась с документом).

ментариев воздержались.

американской

Майдан

Евгений Шестаков

Екатерина Свинова

03 Минобороны:

Россия нанесла удар возмездия за теракты в Брянской области

04 Автономера предложено оснащать

не уходили ности

04 США пыта-

под контроль мировую микро-

05

появились «суши-

08

Коллекторы заплатили

чипами, чтобы автовладельцы от ответствен-

ЮТСЯ ВЗЯТЬ

электронику

В России снизилось производство водки

ВЯпонии

террористы»

СШАготовят

к запуску ракету с напечатаннымидеталями

штрафов почти на 286 миллионов рублей

законопроект Правительство предложило продавать с аукционов роскошное жилье, изъятое у нечистоплотных чиновников

Продается особняк купленного чиновника



равительство России одобрило законопроект, который позволит продавать с аукционов роскошное жилье, изъятое у недобросовестных чиновников. Вырученные средства пойдут на выплату

пенсий и социальных пособий. Вопрос, что делать с дворцалеко не праздный. Благодаря антикоррупционной практике государству все чаще приходится решать судьбу чиновничьих богатств, нажитых непонятно каким путем.

Напомним, еще в 2012 году был принят закон, который дает право прокурорам обращаться в суд, чтобы забрать в доход государства недвижимость, автомобили и ценные бумаги, принадлежащие чиновникам, если

Если чиновник не сможет доказать, что купил недвижимость на честные деньги, ее заберут. Средства от ее продажи пойдут на выплату пенсий и пособий

нет подтверждения законности их приобретения, а стоимость превышает официальный доход семьи за предыдущие три года.

Система налажена. Расставаться с накоплениями приходится и большим, и малым начальникам. Например, в прошлом году изъяли сразу 22 квартиры у бывшего заместителя начальника управления ГИБ-ДД ГУ МВД России по Воронежской области. Доказательств, что квартиры были куплены на законные доходы, семья полковника представить не смогла.

А в Амурской области в свое время у бывшего заместителя главы города Свободного в доход государства изъяли имущество на общую сумму около 100 миллионов рублей. Как рассказали в прокуратуре, единственным официальным лохолом бывшего чиновника с 2010 по 2019 год являлась заработная плата, которая была намного меньше доходов, необходимых для покупки имущества на 100 миллионов рублей. До того как

его родные жили небогато. А по-

том вдруг случилось нечто, и деньги потекли рекой. Откуда? Раз внятных ответов нет, богат-

Всего, как рассказал в конце прошлого года Генеральный прокурор России Игорь Краснов, за три года у чиновников было изъято не подтвержденное доходами имущество почти на 200 миллиардов рублей.

Иногда речь идет просто о деньгах, иногда – об обычных квартирах. Но бывает, что казне от нечистоплотных чиновников достаются люксовые автомобили, особняки, золотые сабли, бриллианты. Встречаются даже золотые унитазы. Что делать со всем этим добром? Если речь об обычных квартирах, то их отдают льготникам. Сначала на условиях социального найма. Потом люди могут приватизировать такое жилье.

Но давно идут дискуссии, что делать с роскошной недвижистать чиновником, гражданин и мостью. Проблема в том, что со-

Дом арестованного главы ГИБДД Сафонова был изъят по суду.

держание особняка или какойнибудь двухуровневой квартиры в элитном комплексе само по себе дело дорогое. Конечно, отдать его простому человеку, сироте или честному учителюочень красивый жест. Однако сразу приватизировать и продать его человек не сможет. А коммунальные счета окажутся непосильной ношей. Потому

предложен другой подход. «Законопроект разрешает выставлять на торги имущество, изъятое у государственных чиновников в рамках антикорруппионных практик». прокомментировал заместитель председателя правления Ассоциации юристов России Игорь Черепанов. Он напомнил, что в случае изъятия денежных зачисляются в Соци-

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Я остаюсь: лидер группы «СерьГа» Сергей Галанин —о том, почему подлинная Россия никуда не уехала

занятость Работники больше не хотят возвращаться в офисы

Удаленные должности

Ирина Жандарова

Тисло сотрудников, желающих работать удаленно, **L**растет. А работодатели, напротив, устали от этого формата сотрудничества. Они стремятся вернуть персонал в офисы и существенно сократили найм новых сотрудников, работающих дистанционно.

За год число желающих работать удаленно выросло на 79%, свидетельствуют данные «Авито Работа». Если сравнивать февраль 2023 года с аналогичным периодом прошлого года, то цифра становится еще больше, — 92%. В то же время число вакансий, предполагающих удаленный формат работы, напротив, резко снизилось. По данным портала «Работа.ру», сейчас открыто всего полторы гысячи вакансий, предусматривающих удаленный режим ра-

Удаленный формат работы предлагается сегодня только в 2% открытых вакансий. А хотят работать из дома 79% соискателей

объема активных вакансий по Удаленка уже перестала быть массовым явлением. Ее использует сейчас 40% компаний, а 60% организаций предпочитают, чтобы сотрудники присутствовали на своих рабочих местах, говорится в исследовании портала SuperJob. В пандемию ситуация была обратной: 60% работодателей ввели дистанционный режим для своих коллек-

ственно в офисах и на предприятиях. При этом даже в тех ком-

паниях, которые сохранили удаленный формат работы, он действует далеко не для всех сотрудников. В 70% компаний дистанционно трудится менее 10% персонала. В основном это программисты (40%) и специалисты по подбору персонала (19%). Офисных сотрудников на удаленке осталось лишь 14%.

Самое большое число претендентов хотели бы получить удаленную работу в категории «ИТ, интернет, телеком». Работать из дома планирует почти 40% опубликовавших резюме сотрудников. Но найти такое место работы сегодня все сложнее. Открытых вакансий с дистанционным режимом работы для ИТ-специалистов сейчас только 7% от общего количества, рассказывает Маргарита Васюнина, руководитель департамента общественных финансов Финансового факультета при правительстве РФ. «Предложения по трудоустройству касаются программистов, администраторов сайтов, контент-менеджеров», -- поясняет она.

В основном работодатели сегодня готовы нанимать на дистанционную работу сотрудников call-центров, менеджеров по продажам, специалистов по работе с клиентами, диспетчеров,

*3a10 **3a100 ***3a1000 ****3a10000

тивов, и 40% коллективов проботы. Это всего 2% от общего должили трудиться непосред-= Официальные курсы валют ЦБ России с 10.03.23

20,8524 | Новый туркменский мана

86,8254 Норвежская крона* **10,8623** Польский злотый

21,6865 | Сербский динар* 71,2147 Сингапурский доллар 17,1470 Таджикский сомони* 16,3151 Таиландский бат*

68,3037 | Узбекский сум**** **56,0665** Украинская гривна* **69,5526** Фунт стерлингов -léшская крона

66,6691 | Швейцарский франк

Азербайджанский манат Армянский драм** елорусский рубль

 44,6487
 Венгерский форинт**
 21,1299
 Датская крона

 19,5379
 Вон Республики Корея***
 57,4064
 Дирхам ОАЭ

 26,6578
 Вьетнамский донг****
 32,1078
 Доллар США

14,7717 |Грузинский лари

29,2237 | Египетский фунт* 10,7563 Индийская рупия** 20,6656 Индонезийская рупия** 75,9028 Казахстанский тенге**

24,5904 | Катарский риал 91,9415 49,1248 17,3069 Киргизский сом** Китайский юань Молдавский лей*

консультантов.